
第２７９７回例会報告議事録
日時　令和７年９月２日(火曜日)
場所　ハート柏迎賓館
時間　１２：１５点鐘

国歌斉唱・ロータリーソング「奉仕の理想」
ゲスト 	:	 なし
ビジター	:	 松丸隆一フェロー（柏ＲＣ）
S.A.A.	:	 小野会員

　皆様、お暑い中、本日も例会にご参加いただきまして誠にありがとうござい
ます。
　先週は体調不良でお休みさせていただきまして、申し訳ありませんでした。
先々週の誕生祝いの時に、自分の体を労らないといけないと話をしたばっか
りで休むという、何やってるの？という感じなのですが、本当にご迷惑をおか

けして申し訳ありません。気を引き締めて、もっと頑張りたいと思いますので、よろしくお願いい
たします。
　先日、３０日の土曜日にあびこカッパまつりに参加させていただきました。
　伝統のかっぱ音頭を盆踊りで踊らさせていただきましたが、すごく暑くて、我々は夕方から
だったのですが、依田実行委員長はものすごく大変だったんじゃないかなと思います。大変ご
苦労さまでした。ありがとうございました。
　その後のビールがまるでスポンジのように体に染み渡る現象を体感してまいりました。非常
においしいお酒を飲ませていただき、大変楽しくすごさせていただきました。ありがとうござい
ました。
　本当に依田フェロー、村越フェロー、野田フェロー、ありがとうございました。

栁田会長会長挨拶

　まず、９月３０日（火）の親睦夜間例会の案内が行っていると思います。
　こちらを２時頃に出発して、浅草演芸ホールにて演芸を見て、その後に上野
でお食事をする予定です。バスでお迎えに参ります。
　本年度は６０周年もありますので、皆さんで親睦を深めて６０周年に向けて
やっていきたいと思っています。皆さんのご参加をお待ちしております。どうぞ
よろしくお願いいたします。

　本日、松本フェローの誕生祝いをしたいと思います。

松本フェローより
　誕生祝い、ありがとうございます。７７歳ということなのですが、本人は
ラッキーラッキー位に思っています。
　今日は皆様方にお話ししたいことがあって、資料をちょっと持ってきまし
た。
　臨床医として５０年以上になります。今までの蓄積を役立てながら患者様

のために頑張ってますので、今後ともよろしくお願いします。
　１９９９年、２５年前の会社四季報です。１９８９年から１０年間、右肩下がりでした。日経平
均が３分の１位下がり、NYダウがなんと２０００ドルから９０００ドルに上がりました。４.５倍
位です。
　大きい流れを見た時に、アメリカと日本は一緒じゃない証拠がこの中に残っていました。

親睦委員会報告 米田会員代理



　柏クラブから参りました松丸と申します。懐かしく、ガバナー補佐の鈴木さ
ん、補佐幹事の依田さんにお会いしました。思わず為になるお話が聞けてよ
かったです。この後、税金の話も聞けるということで、まさに良い日に来たな
という風に思っています。今後とも遊びに来たいと思いますので、よろしくお
願いします。

　８月３０日にあびこカッパまつりが大きな事故もなく無事に終了しました。
ありがとうございました。
　すごく酷暑で昼間は本当に暑くて、外にはほとんどいない感じでした。アビ
スタさんをお借りして、昼間は中でワークや縁日とかを楽しんでいただきまし
た。夕方４時、５時になって外に出て、多くの方に楽しんでいただけたかなと

ご挨拶

あびこカッパまつりについて

柏ＲＣ　松丸隆一フェロー

依田会員

２５名（出席免除者含む）出席（全員で３３名）　出席率７５．７５％
業務による欠席：石原会員、木村（政）会員、佐藤会員、関根会員、
　　　　　　　　谷川会員、寺井会員、前田会員、湯下会員
ZOOMによる出席：なし

出席委員会報告 山本会員代理

　高校生の時から株式統計として新聞の抜粋をノートに切り貼りしていました。日産自動車
５０００株、失敗したと書いてあります。高校３年で学問をやらなければならないのに、こんな
ことをやっていてはいかんのです。（笑）
　私が大学生の頃、１９７１年にニクソン・ショックというのが来ました。金本位制だったのを、
ドル本位制にしました。戦後では最悪の暴落になりました。
　柔道は受け身を覚えますが、株式投資も受け身を覚えた方がいいと思います。体を壊すこと
なく、いかに損を少なくするかです。分析と洞察、最後にタイミングです。この３つが大事だと思
います。
　仕事はちゃんとやります。その合間を縫って、自分なりの分析を続けています。成功しようと
失敗しようと、自己責任です。人のせいにするのはよろしくないです。
　私は株式を６０年やっていますが、
株式投資は絵に描いた餅だと思って
います。以前は利益を上げると土地
を買ったり、設備投資に活用させてい
ただきましたが、絵に描いた餅という
考えは今も変わりません。
　株が下がって右往左往するのでは
なく、分析力をつけるのはなかなか時
間がかかるかもしれません。
　お耳を汚しまして失礼しました。本
日は誕生日祝いをありがとうござい
ます。



　私は本業が税理士で、たまたまお客様で準確定申告という亡くなった方の
最後の確定申告があり、今年は基礎控除関係が変わった関係でその辺を勉
強したので、ちょっとお話ししたいと思います。
　令和６年１０月の衆議院選挙で国民民主党が手取りを増やすという政策を
掲げて当選した人数が増えた関係で、基礎控除関係が変わりました。
　令和６年１２月に自民党、公明党、国民民主党の幹事長間で合意がなさ

れ、税制改正で基礎控除と給与所得控除が１０万円ずつアップして、１０３万円の壁を１２３万
円にするというところで落ち着いたのですが、それでは少ないのではないかということで再び
協議して１６０万円に改正されました。
　所得税を計算する時に基礎控除というのが４８万円あります。給料に関しては給与所得控
除というのが最低５５万円、それと４８を足すと１０３万円になります。１０３万円以下だと税金
がかかりません。
　それと配偶者控除というのがあり、奥さんやお子さんがパートやアルバイトをしていても
１０３万円以下だと扶養になるので１０３万の壁と言われていました。それが今回の改正で引き
上げられました。
　皆さんにはあんまり関係しないと思うのですが、アルバイトやパートさんを使っているところ
では、これ以上働くと税金がかかるから調整するということが結構あって、人を確保するには
大きな壁でした。
　年収の壁の一覧表というのがあります。

１００万円の壁　住民税
１０３万円の壁　所得税
１０６万円の壁　社会保険
１３０万円の壁　社会保険

１５０〜２０１万円というのは配偶者特別控除という、奥さんの収入によって控除額が少なくな
るということなので、そんなに影響はないと思います。
　一番、今まで意識するところが１３０万円だと思います。
　住民税の１００万円の壁は１１０万円に上がりました。ただ、１００万円以下だったら税金が
かからないかというと、各自治体によって多少違いました。柏市だと９６万円位で均等割がか
かったりしていると思いますが、それが１１０万円に上がりました。

甲斐会員卓話

今日は特にございませんが、例会後に理事会がありますので、理事の方はよろ
しくお願いいたします。

梶幹事幹事報告

思います。
　ロータリーの皆様もカッパ音頭に参加していただいて、本当にありがとうございました。これ
からも続けていきたいと思っておりますので、どうぞよろしくお願いします。
　アンケートで良いデータも出ていますので、今度、発表させていただければと思います。
　本当にありがとうございました。



　それ以外にも大きいのが、配偶者手当というのがあり、１０３万円を基準にして手当を支給し
ている企業が多いです。１０３万とする企業が約４３％、１３０万円とする企業が３４％というこ
とで、奥さんがパートを調整することが多かったです。
　１０６万円というのは、本人が社会保険に入らなければならなくなる壁でした。週２０時間
以上働いて、月に８８,０００円以上になると社会保険に加入しないといけなくなり、手取りが
１０万、２０万位下がるので、そこは超えたくない、と調整する人が多かったです。
　社会保険加入はこれから１０年かけて、週２０時間以上は同じですが、従業員人数５１人以
上が段階的に引き上げられていき、社会保険に入る対象が広がっていきます。
　最低賃金の時給も上がっているので、２０時間位働くと月８８,０００円はすぐ超えるの
で、社会保険の加入は必然的になっていくという状況になっています。パートさんとしては
８８,０００円を超えないように調整すると思います。
　１０６万円の壁への対応としては、パート等の労働者の厚生年金や健康保険の加入に合わ
せて手取り収入を減らさない取り組みをする企業に対し、労働者１人あたり最大５０万円の支
援が受けられます、とのことです。どういう支援になるかは社会保険労務士あたりに聞いても
らった方がいいのかもしれません。
　パート等の労働者が繁忙期に労働時間を延ばす等により収入が一時的に上がったとして
も、事業主がその旨を証明することで引き続き被扶養者認定が可能となる仕組みが設けられ
ているとのことです。
　社会保険１３０万円の壁ですが、これは１３０万円を超えると本人が国民健康保険、国民年
金に入らないといけなくなるという壁です。そうなると国民年金は月に１７,５１０円なので年間
２０万円位かかります。
　所得税の壁は１０３万円から１６０万円に増額だそうです。
　基礎控除を１０万円引き上げて４８万円から５８万円になりました。給与所得控除は５５万円
から６５万円になり、当初１２３万円となる見込みでしたが、基礎控除の上乗せ特例というのが
最後の話し合いでプラスされて、合計所得金額が６５５万円以下である場合は基礎控除の額に
加算されて、合計所得金額が１３２万円以下の場合は５８万円と３７万円を合わせて基礎控除
が９５万円になりました。これは見直されてよかったと思います。
　社会保険の方が、１０６万円の壁と１３０万円の壁がこれからどうなるのか、というところで
す。
　それと合わせて、今まで１０３万円で本人に税金がかかり、扶養から外れるというところで特
に問題だったのが学生のアルバイトです。
　特定親族特別控除が創設されました。生計を一にする年齢１９〜２２歳の子の給与収入が
１５０万円までは、その親が特定扶養控除と同額の６３万円の所得控除を受けられる特別控
除です。１５０万円を超えた場合には控除額が段階的に低減します。この改正は令和７年分以
後の所得税について適用されます。
　基礎控除や特定親族特別控除の改正は今年の年末調整から適用されます。学生の、できれ
ば源泉徴収票があったらいいのですが、年末調整には間に合わないので１２月の給与明細等
で総支給額とかがわかる資料があった方がいいかなと思います。
　１５０万円に引き上げられたというのは、社会保険の方でも同じような制度があり、１９歳以
上２３未満の場合にはアルバイトの年間収入が１５０万円未満であれば、被扶養者の範囲に入
れるそうです。
　基礎控除等の改正があって、配偶者とかの所得によって税金がかからない範囲は変わった
のですが、社会保険の方とかは段 入々る対象が増えてきているので、手取りが増えるかというと
一概に増えるわけではないというところなので、気をつけていただければと思います。
　以上です。私の卓話を終了させていただきます。



ロータリーの友事務局　ホームページwww.rotary-no-tomo.jp　メールはweb@rotary-no-tomo.jp

我孫子ロータリークラブは、
環境貢献として、「森の町内会」を応援します。

この印刷物に使用している用紙は、
森を元気にするための間伐と
間伐材の有効活用に役立ちます。

環境ＮＰＯオフィス町内会が中心となって２００５年に立ち上
げた新たな間伐促進活動が「森の町内会」です。この活動に
賛同して「印刷用紙」や「コピー用紙」を使用する企業は
２００９年９月現在、９２社にのぼり、その環境貢献として促進さ
れる岩手県岩泉町・葛巻町・青森県三沢市での間伐は、年
間３０haの規模になっています。グリーン購入大賞で大賞
を、山村力コンクールで林野庁長官賞を受賞しています。

お名前 メッセージ 金　額
栁田会長 日暮フェロー卓話ありがとうございました。 1,０００円　
梶幹事 日暮フェロー卓話ありがとうございました。 1,０００円　
荒井会員 日暮さん卓話ありがとうございました。 1,０００円　
甲斐会員 日暮フェロー、税金の壁についてよく分かりました。 1,０００円　

上村（英）会員 日暮会員ありがとうございました。 1,０００円　
上村（文）会員 カッパ祭り ありがとうございます。 1,０００円　

川村会員 日暮フェロー、卓話ありがとうございます。
松本フェロー、お誕生日おめでとうございます。 1,０００円　

木村（隆）会員 日暮フェロー 卓話 有難うございました。 1,０００円　
小池会員 日暮さん卓話ありがとうございました。 1,０００円　
野田会員 日暮フェロー卓話ありがとうございました。 1,０００円　
松本会員 誕生祝い ありがとうございます。 2,０００円　
村越会員 日暮Ｆ. 卓話ありがとうございました。 1,０００円　
山本会員 日暮フェロー卓話ありがとうございました。 1,０００円　

依田会員 あびこカッパまつり無事に終了できました。
ご協力ありがとうございました。 1,０００円　

当 日 計 15,000円　
今期累計 88,000円　

ニコニコＢＯＸ

●本日のランチ

今週の表紙「竹内神社」千葉県我孫子市布佐1220番地
竹内神社の例大祭は江戸中期の享保年間に始まった歴史ある伝統行事です。竹内神社の氏子である５町内が持
ち回りで行い、五穀豊穣を祈願します。成田街道（国道356号線）沿いで神輿・山車が巡行する際は大勢の見
物客で賑わいます。2011年は東日本大震災で受けた液状化被害の為中止となりましたが、住人らの「復興に
つなげたい」との思いで翌年から再開しました。

　日暮フェロー、卓話ありがとうございました。非常に勉強になりました。
　閉会いたします。

栁田会長閉会の点鐘


